

# 讲书学比讲红学还难？

## 刘正成今日做客“封面开讲了”详解书法的文化品格

研究《红楼梦》的学问被称为“红学”，派别众多，是我国学术界的显学。周汝昌是我国知名的红学家，同时也是有名的书法家。在曾经的采访和作品中，周汝昌都把红学与书学相提并论，并自言对书学的研究比对红学还要多得多，原因就在于“书学难”。2002年，彼时已经在书画界有所声望的刘正成，带着采访编辑的任务，与已经84岁高龄的周汝昌先生进行了一次谈话，聊的正是“讲书学比讲红学难”。

12月28日下午，现任国际书法家协会首席主席、《中国书法全集》主编刘正成将做客“封面开讲了”，为线上线下观众详细聊聊为何“讲书学比讲红学难”。本次讲座在四川师范大学(成龙校区)举行，封面新闻APP将对本次讲座进行线上直播。

据刘正成回忆，他对20年前与周汝昌先生的那次谈话记忆犹新，“周先生当时已经八十好几了，眼睛不大看得清。我去和他聊书法，他非常高兴。他说，‘我要找个人聊聊书法，不容易。’”刘正成对周汝昌的著作研究过很多，对周汝昌当时新出版的《永字八法——书法艺术讲义》很有想法，又读过周汝昌多年以前所写



《论道媚》，两人一下拉近了距离，针对“书学与红学”“中国传统美学的现代阐释”等多个问题进行了探讨，为当代书学研究留下了宝贵的材料。

周汝昌提到，研究《红楼梦》，有字句、典故、情节可供我们琢磨。而书法

艺术，却无“迹”可寻。当我们认为一件书法作品“真美”的时候，是一个美学与审美感受的问题。但若要说得很细，就很难展开。从某种意义上而言，书法在中华文化品格层次上要更高。

在28日的讲座上，刘正成将从“视觉层面上的审美”“精神层面上的审美”“文化层面上的审美”以及“当代书法的审美趋势”，逐步解读中国书法艺术究竟“美”在何处，它的核心是中国传统哲学。

意在象之外，得意而忘象。当我们可以从一个字中窥见天地宇宙时，便能领略中国书法的独特魅力。以“水”为例，写在纸上的“水”之外，是孔子的“逝者如斯夫，不舍昼夜”，是“智者乐水”，是水善万物等等。

诚然，在理解这种“文化层面上的审美”之前，刘正成将首先带领观众详细了解书法在视觉和精神上的“美”，从字体演进、用笔之变、作品幅式等讲起，再进入到字与自然、字与人等精神境界，最后过渡到书法汉字与传统文化的融合体验。

想要了解更多关于中国书法艺术的知识，敬请关注12月28日下午“封面开讲了”。

华西都市报·封面新闻记者 徐语杨

# 成都嬢嬢一口流利英语卖水果走红

## “来拍视频的人多了，但生意没变化”

“Which one do you want to buy (你想买什么)?”“This half a kilo 12 yuan (这个12元一斤)。”近日，一位成都嬢嬢说着一口流利英语卖水果的视频火了。视频中，她与外国友人全程无障碍对话，还被夸英语说得好。对此，有网友以为她是一名英语老师；也有网友表示，比自己英语水平高。

12月27日，记者找到了这位卖水果的嬢嬢谢洪英。对于为何会学英语，以及爆红后生意有何变化，她分享了一些自己的体会。

### 对于爆红很意外，但生意没变化

“无花果很甜的，very delicious (十分美味)。”27日上午11点，在成都熊猫基地外，编着麻花辫、穿着大花袄的谢洪英，一边向过往路人吆喝叫卖，一边从筐里给客人挑拣无花果。

“我今年49岁，家住简阳市，于2012年来成都打工，后来成为游商，以卖水果为主。”她告诉记者，每天早上9点过，她都会到熊猫基地、茶店子客运站、昭觉寺客运站等客流量大的地方卖水果，收摊的时间不确定，有时候生意好卖完了，就会早点回家，有时候生意冷清，则会晚点回家，



谢洪英与买水果的外国客人全程无障碍交流。

“除了无花果，我还会卖草莓、车厘子、枇杷等水果。”

对于自己的爆红，她坦言没想到，这个事有两面性，一方面被很多人夸会说英语很厉害，自己的努力得到了肯定，心里很开心；另一方面，现在每天除了卖水果，有时被人认出来，说几句英语，或者被一些人拍视频，感觉比以前更忙了，生意没有变得更好，还是跟以前一样好时坏。“今天的生意就不太好，还剩好多无

花果没有卖掉。”

### 为向“老外”卖水果自学英语

为什么会学英语？谢洪英说，2019年的时候，她遇到了一位外国人买水果，双方语言不通，只能用肢体沟通交流，最后生意做成了。事后，她想着，万下次再遇到外国人买水果怎么办，不能一直靠着肢体语言交流吧，便下定决心自学英语。

她介绍，自己学英语的办法很简单，就是查字典、背单词。她认为，最重要的还是多跟外国人交流，“有时候对方说一些单词听不懂，现场就会猜测意思，之后会去查字典，并记住这个单词，下次遇到外国人时会试着去运用这个新单词。长此以往，英语水平也提高了，单词量也增多了。”

“我胆子大，不怕说错，不怕被人笑话，口语提升很快，有时候外国人会纠正我的口语错误，我马上会改正。”她还说，自学英语后，她发现，真的喜欢上了英语，碰到外国人都会主动打招呼交流几句，如果对方能买水果最好，就算不能买，也练习了口语，心里也很开心。“只有跟真正的外国人接触、交流，才会明白英语怎么说，进而提高自己，光是死记硬背书本的效果不是很好。”

华西都市报·封面新闻记者 杨博 摄影报道

# 泸石高速公路首座特长隧道双幅贯通

华西都市报讯(李兰可记者 陈远扬)12月27日，由蜀道集团藏高公司投资、四川路桥交建集团承建的泸石高速枞坨隧道实现双幅贯通，这也是该高速首座双幅贯通的特长隧道，为后续桥梁预制T梁架设及上部结构施工提供了重要通道。

枞坨隧道位于甘孜州泸定县冷碛镇，左洞全长4709米，右洞全长4715米。隧道穿越多处向斜构造、断层破碎带，岩石结构不均，部分围岩呈粉末状，面临高地应力大变形、涌水、坍塌等诸多困难，施工难度及安全风险较大。自2020年11月8日正式进洞

以来，泸石TJ2、TJ3项目部多措并举，确保高质量高效率完成施工任务。

据悉，泸石高速公路是一条与红军长征之路路径高度吻合的“红色之路”，也是衔接雅西、雅康高速这两条川西交通大动脉的联络通道，全长约96.51千米，总投资约174亿元。

知冷暖

成都市区天气情况



省内主要城市今明两日天气

城市	天气	温度	天气	温度
马尔康	多云	-7-13℃	多云转阴	-10-10℃
康定	多云	-4-11℃	多云转阴	-5-10℃
西昌	晴	6-19℃	晴转阴	7-19℃
攀枝花	晴	7-21℃	晴转阴	8-21℃
广元	小雨	3-10℃	多云转阴	3-14℃
绵阳	阴转多云	5-12℃	晴转阴	6-16℃
遂宁	阴转小雨	8-11℃	小雨转阴	7-11℃
德阳	阴转多云	4-12℃	晴转阴	4-15℃
雅安	阴	7-10℃	多云转阴	5-14℃
乐山	阴	9-12℃	晴转阴	8-14℃
眉山	阴	9-12℃	多云转阴	7-15℃
资阳	阴转小雨	8-12℃	多云转阴	6-14℃
内江	阴转小雨	8-11℃	小雨转阴	5-12℃
自贡	阴	9-12℃	多云转阴	8-13℃
宜宾	阴	9-11℃	多云转阴	8-13℃
泸州	阴转小雨	9-12℃	小雨	7-11℃
南充	阴转小雨	9-13℃	小雨	7-12℃
广安	阴转小雨	8-14℃	小雨	7-12℃
巴中	小雨	7-13℃	小雨	6-13℃
达州	阴转小雨	10-16℃	小雨	9-12℃

同呼吸

27日空气质量

成都(17时)  
AQI指数 140 空气质量:轻度污染

28日空气质量预报

成都主城区  
AQI指数 180—200  
空气质量等级:中度至重度污染  
成都平原部分城市为中度至重度污染;  
川南部分及川东北部分城市为中度至重度污染;  
盆地其余城市为良;  
攀西地区和川西高原大部城市为良;  
全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票12月27日开奖结果

超级大乐透第23149期全国销售287474518元。开奖号码:01、16、17、21、29、01、06,一等奖基本6注,单注奖金9555249元,追加3注,单注奖金7644199元。二等奖基本95注,单注奖金130109元,追加43注,单注奖金104087元。三等奖196注,单注奖金10000元。1103823972.69元奖金滚入下期奖池。

排列3第23347期全国销售68569754元。开奖号码:742。直选全国中奖45283(四川2078)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖55247(四川2262)注,单注奖金173元。68628626.07元奖金滚入下期奖池。

排列5第23347期全国销售22422928元。开奖号码:74216。一等奖188注,单注奖金10万元。118463098.04元奖金滚入下期奖池。

足球胜负平第23173期全国销售30313852元。开奖号码:0300330333311,一等奖全国中奖0注,二等奖全国中奖14(四川0)注。

胜负任选9场第23173期全国销售21834008元。开奖号码:0300330333311,全国中奖99(四川6)注。

足球6场半全场胜负平第23204期全国销售412222元。开奖号码:10330000301,全国中奖0注。

足球4场进球第23204期全国销售3169234元。开奖号码:13300232,全国中奖5(四川1)注。

本期兑奖截止日为2024年2月26日,逾期作弃奖处理。